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ATA DA QUINQUAGéSIMA OITAVA REUNIÃO DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO

DE GEOCIÉNCIAS DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DE CAMPINAS
Aos vinte e oito dias do mês setembro de hum mil novecentos e

noventa e um, às quatorze horas e trinta minutos, reuniu-se

Congregação do Instituto de Geociéncias, sob a presidência de

seu Diretor, Prof. Dr. Bernardino R. Figueiredo e com a presença

dos seguintes membros: Saul B. Suslick, Álvaro P. Crosta, Luiz

A.M. Martins, André T. Furtado, Tamás J.M.K. Szmrecsanyi, Iran F.

Machado, Renato P. Dagnino, Alfonso Schrank, Newton M. Pereira,

Sérgio L.M. Salles Filho, Maria Margareth Lopes, Celso dal Ré

Carneiro, Sílvia F.M. Figueiròa, substituindo Profa. Mariley

Gouveia, Elisabete M. Paschoalati, Adolfo R. Lamar, José M.

Martini, Sérgio M.P. Carvalho, Hamilton A. Giampietro, Maria A.R.

Simplicio, Valdirene Pinotti, Adriana^ Garutti. Convidado: Prof.

Job Jesus Batista, substituindo Prof. Álvaro Crosta. Justificaram

aviséncia: Asit Choudhuri, Armando Remacre, Sandro Tonso, Ednalva

R. Novais e Ângela M.L. Cunha. Iniciando Prof. Bernardino coloca

a ata da 57^ reunião para discussão. Profa. Elisabete pede para

acrescentar na página 7, linha 36, "... e ainda se deu conta

na página 22, linha 26 para completar "... na pauta e que

tem o direito de mandar documentos para quem ele quiser".

Aprovada. Em seguida coloca a ata da 19^ reunião extraordinária

para discussão. Prof. Alfonso pede que se retire da página 1,

iniciando na linha 52 até página 2, linha 2 a frase: ” Os

professores ... procedimento". Carmen lê esclarecimento do

Prof. Asit como segue: "Não era de meu conhecimento que a Chefia

do DMG encaminhou uma carta á CADI, como foi colocado na

Congregação do dia 31 de agosto, mas sim que a correspondência
foi enviada ao Prof. José Dias Sobrinho. Assim sendo solicito a

retificação da ata da referida reunião nesses termos. Nem me

expressei se concordava ou não". Prof. Iran pede para substituir

na página 3, linha 16, aqueles por daqueles. Aprovada. A

propósito da proposta de alteração da ata formulada pela Profa.

Elisabete, o Prof. Bernardino diz que é a terceira vez que esse

assunto da contratação do Prof. Celso Dal Ré Carneiro vem à

Congregação. Diz que quando o assunto foi colocado pela primeira

vez ele teve a preocupação de que alguns professores

preparou uma coletânea de documentoc e
Saul e Tamás para que eles passassem em mãos

do DARM e do DPCT. Diz que os documentos

passados para circular mas sim que foram entregues em

mãos a pedido do Diretor pai'a apenas quatro ou cinco docentes

membros da Congregação. Continuando Prof. Bernardino pede

autorização para inverter a pauta. Aprovado. Em seguida coloca a

pauta para destaques. Foram destacados os itens B-2, C-3, D-4. Na

pauta suplementar não houve destaques. Os demais itens foram

aprovados como segue:
Prof. Maurício Compiani.
Gênova com

Università

Suplementar. A-1. Parecer
Renato Dagnino aprovado na
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1
Congregação. Referendar: Período: janeiro/93 a janeiro/94.
Local: Inglaterra. B-2. Concurso Livre-Docência. Pedido
abertura. Interessado: DPCT. Destaques: B-2. Indicação de

candidatos a Bolsa de Incentivo Acadêmico. Prof. Bernardino
esclarecimentos gerais informa que, foram indicados os

Professores: Saul B. Suslick pelo DARM; Álvaro P. Crosta pelo DMG
e André Tosl Furtado pelo DPCT.
pareceres favoráveis aprovando
indicações

2
de

3

4
apos

5

6

7
Informa que a CCPD

os relatórios de atividades
dos Deptos. Informa que Prof.

participar das reuniões da CADI

está concorrendo e consulta à Congregação
Profs. Tamás e Asit para representarem o IG nesse assunto.
Aprovado. C-3. Proposta de doutorado em Geociências. Prof. André
pede esclarecimentos pois a proposta não foi
Prof. Job explica que foram distribuídas somente
fundamentais. Diz que muitas

e outras são apenas listagens.

fez os
8

e as

Saul não poderá
no julgamento das Bolsas pois

sobre a indicação dos
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entregue completa.

as partes

coisas já são de amplo conhecimento
Profa. Sílvia pede
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, ^ - 9ue se

acrescente um paragrafo na justificativa caracterizando o

Instituto como um todo e dizendo que o DPCT e a AGP têm mestrado,
que a AEAG tem especialização etc. E num sentido geral dizer que
dois desses Deptos já se acham com maturidade para caminhar para
o doutorado. Profa. Sílvia pergunta se na página 11 na lista de

projetos houve superposição com as teses. Prof. Alfonso responde
que não houve. Profa. glisabete pede
geofísica, na página 11, item 2.

sobre o elenco de disciplinas das páginas 8 e 9,
obrigatórias ou eletivas

específica sobre

quis

completar na

Bernardino diz que são 30%.
na página 8, -
003 e GA 008.
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Prof. André pede explicações
se elas são

e se não há nenhuma orientação
isso. Prof. Job diz que no caso do doutorado

se eliminar a obrigatoriedade. Profa. Elisabete pede para

página 9, 3Q parágrafo o número de créditos. Prof.
Prof. Bernardino pede para corrigir

o^número de créditos de 2 para 0 nas disciplinas
Na Área de Metalogênese GA 226

no Depto e a GA 222

seja substituído na página
formulada pelo governo" por "vigentes no

Profa.
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deve ser

foi desmembrada. Prof.
10,

pais". Prof.
Sílvia

34 compatibilizado

Bernardino sugere que
linha 7,

Alfonso fala sobre a proposta feita pela
ampliar a justificativa e diz que nesse caso não
pois trata-se do doutorado em geociências.
Profa.

35
item 2,
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de
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acha necessário

Após considerações
Silvia retirou a proposta. Em seguida Prof. Bernardino faz

alguns comentários finais e sugere que no futuro
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seja feita uma

discussão sobre área de concentração e área de pesquisa. , Coloca
também que como questão filosófica, não relacionada
não gostaria que professores do IG
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à proposta,

que estão adiantados em

programas de doutorado em outras instituições,
para completar o doutorado aqui. Prof. Bernardino pede
Job que
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46 ao Prof.

proposta. Após outras
D-4. Regulamento do Curso

Bernardino faz algumas
Iran faz

47 faça um ajuste

considerações a proposta foi aprovada,
de Pós-Graduação em Geociências. Prof.
considerações gerais e

comentários sobre a proposta de redução do número de créditos

repercussão que isso pode

final na

. 48
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50 abre a discussão. Prof.
51

e a

ter. Diz que acha necessário verificar52 1
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qual a prática existente atualmente na UNICAMP. Prof Job explica
que na prática o aluno fará o mesmo número de créditos. Diz que o

aluno fará cursos que atendam a sua necessidade de pesquisa.
Prof. Alfonso diz está sempre aberto ao orientador decidir

quantos créditos o aluno precisará fazer. Prof. Bernardino diz

que quando o aluno entra o orientador faz um plano de estudo

junto com o aluno e nesse momento ele define os créditos

necessários. Profa. Sílvia faz comentários de quem nem sempre a

pessoa pode cumprir os prazos definidos por estar vinculada a

outros compromissos. Diz que só é possivel cumprir prazos curtos

quando se tem dedicaçSo integral ao curso. Prof. Bernardino diz

que é desejável ir reduzindo os prazos, mas que é preciso estar

atento às variáveis que impedem o cumprimento das regras
estabelecidas. 0 aluno Sérgio diz que no Regulamento da UNICAMP o

prazo é de 10 anos e questiona se nSo haverá problema o Instituto

colocar prazos diferentes. Prof. Job diz que no Regulamento
consta o prazo máximo. Prof. Iran faz um alerta de que o IG é

conhecido pela sua baixa carga didática, por nào ter graduação,
etc. Diz temer que essa proposta de redução de créditos faça
baixar ainda mais essa carga e isso poderá dar margem a novas

criticas ao IG. Prof. Bernardino diz que as críticas ao IG são

por não ter graduação. Após outras considerações a proposta de

doutorado e o regulamento foram aprovados. Foi pedido para

constar em ata elogio aos Profs. Job e Celso Ferraz pelo trabalho

realizado. EXPEDIENTE. 01. Prof. Bernardino informa que a

alteração do organograma do IG aprovada na reunião passada, foi

anotada no CORH e será revista, conforme deliberação da CAD de

13/08/91 ao final de dois anos. 02. Informa que foi solicitado e

concedido uma vaga de estagiário para o lugar do analista Roberto

do Canto que se transferiu para a FEE por ter prestado concurso

para aquela Unidade. 03. Prof. Bernardino informa que no próximo

dia 30/09 às 15:00 horas haverá uma solenidade para entrega do

Prêmio Criatividade 92. Informa que a comissão para escolha do

premiado foi composta pelos Profs. Elson Oliveira, Maria Margaret
Lopes e um aluno. 0 premiado foi o Sr. Laércio' Campos. Após

algumas considerações Carmen, a pedido de alguns funcionários,
sugeriu que o dia do funcionário do IG passasse a ser comemorado

em outra data e não mais no dia 30/09 para não coincidir com o

dia da secretária; que o dia do funcionário do IG não coincida

com a época de avaliação e por último que seja dado maiores

subsídios à comissão do prêmio criatividade para que ela tenha

melhores condições de avaliar o prêmio em questão. 04. Proposta

de encaminhamento para indicação dá ' CPG/IG 92-94. Prof.

Bernardino consulta se pode fechar acordo quanto ao cronograma

proposto e distribuído aos membros da Congregação. Houve uma

solicitação de modificação da redação do item 1 "que o processo

de escolha seja coordenado pelos'atuais coordenadores de curso".

Profa. Elisabete pergunta se os Profs. Tibana e Ivan podem

participar da Sub-CPG. Sim. Profa. Sílvia pergunta se os membros

da AEAG votam na eleição para CPG. Sim. Após o cronograma foi

aprovado como segue: Inscrições na secretaria do IG até dia 23/10

e consulta a docentes e alunos nos dias 28 e 29/10/92. Indicação
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1 formal na Congregação de 09/11/92. 05. Amanhã
CONSU a proposta de mobilidade funcional de

proposta for aprovada a CCPD/IG deverá rever alguns de nossos

critérios. 06. 0 Relatório de Atividades do IG 91 foi enviado e a

parte da auto avaliação será distribuida para os Deptos fazerem

sugestões e criticas. 07. 0 IG recebeu sua tabela de órgãos e as
sugestões que haviam sido feitas foram aceitas e a AGP foi

incluida. 08. A proposta orçamentária do IG para 1993 deverá ser

enviada até o próximo dia 15/10. esta proposta entrará na pauta

da próxima Congregação. 09. Foi aprovado um

para o^ IG no valor de 192 milhões
Prof. Álvaro Crosta, Chefe do DMG, distribuida
Congregação solicitando que a mesma conste da
Prof. Bernardino diz que

recontratação do Prof. Celso Dal Ré Carneiro já está superado.
Pergunta aos membros da Congregação se eles concordam em dar

encerrado esse assunto e que a carta não conste da ata. 0 aluno

Sérgio diz que na carta estão citados alguns professores mas que

isso não deve ser entendido como um posicionamento pessoal deles

e sim o posicionamento da Congregação. Após considerações a

proposta de encerrar o assunto foi aprovada com cinco abstenções,
e um voto contrário. Prof. Job declara que seu voto é contrário

pois ele trouxe o assunto como representante do DMG. Profa.

Silvia declara que se absteve pois a correspondência está

endereçada a Profa. Mariley. Prof. Celso Dal Ré diz que se

absteve mas declara que quando fez sua representação ele tomou o

máximo cuidado para não ferir o Depto.. Nada mais havendo, eu

Carmen Félix Vilhete D'Abreu lavrei esta ata que será lida na

próxima reunião. Campinas, 2 de novembro de 1992.
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